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МІЖДИСЦИПЛІНАРНА ІНТЕГРАЦІЯ ЗМІСТУ ПРОФЕСІЙНОЇ  

ТА ІНШОМОВНОЇ ПІДГОТОВКИ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
 

На вимоги сучасного ринку праці та виклики суспільства в цілому щодо професійної підготовки фа-
хівців нової генерації відповідають заклади вищої освіти, діяльність яких здійснюється в умовах інновацій-
ного розвитку. Відповідно особлива увага спрямована на інтеграцію професійної та іншомовної підготовки 
здобувачів вищої освіти. В контексті означеного процесу знання фахових дисциплін та іноземних мов роз-
глядаються як єдине ціле, спроєктоване у формі іншомовної професійної компетентності.  

Міждисциплінарна інтеграція змісту професійної та іншомовної підготовки здійснюється на засадах 
інтегративного підходу, завдяки якому « … регулюється співвідношення різних знань і забезпечується їх 
сумісність …» [5, c. 57]. Між усіма навчальними предметами, що передбачені освітньо-професійними про-
грамами для підготовки здобувачів вищої освіти, існують інтегративні зв’язки. Їх реалізація «координує 
навчальні програми з дисциплін, передбачає наступність і неперервність навчання, виключає дублювання 
матеріалу, знижує ймовірність розрізненості знань, умінь та навичок студентів в умовах багатопредметності, 
підвищує рівень мобільності знань, посилює професійну спрямованість навчання, вдосконалює практичну 
підготовку, розвиває увагу, пам’ять, мотивацію до навчання, підвищує рівень самостійності в здобутті но-
вих знань, вмінь і навичок, активізує творчий пошук» [2, c. 10].  

Беручи до уваги твердження дослідника С. Кустовського, поняття «міждисциплінарна інтеграція» 
трактуємо як «процес взаємовпливу, взаємопроникнення, тісного взаємозв’язку змісту навчальних дисцип-
лін циклу професійної та іншомовної підготовки, що цілеспрямований на формування всебічно розвинутої 
особистості здобувача вищої освіти, інтегральної, загальних і професійних компетентностей, які необхідні 
для становлення сучасного фахівця, його професіоналізму і мобільності в умовах інтелектуально-інновацій-
ного розвитку суспільства» [1, с.134]. 

Досліджуючи формування інтелектуальної мобільності майбутніх інженерів в умовах освітнього сере-
довища технічного університету, науковець Г. Міхненко розглядає навчання іноземної мови у процесі про-
фесійної підготовки як «інтеграцію знань у змісті професійної освіти, де інтегратором виступає мова як 
засіб освіти, виховання та формування готовності майбутніх інженерів до професійної діяльності в умовах 
єдиного освітнього простору» [4, c. 61].  

http://surl.li/mgkjo
http://surl.li/mgkjz
http://surl.li/mgthz
http://surl.li/mgkjf
http://surl.li/mgkkf
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Дослідниця О. Марущак виокремлює три рівні дидактичної інтеграції навчальних дисциплін, зокрема: 
міжпредметні зв’язки, дидактичний синтез, рівень цілісності [3, c. 259]. Вважаємо, що для іноземної мови, 
вивчення якої є невід’ємною складовою професійної підготовки майбутніх фахівців, незалежно від спряму-
вання їх спеціальності, характерний переважно перший рівень інтеграції – міжпредметні зв’язки. На нашу 
думку, вони «виявляються у взаємовпливі та взаємопроникненні елементів навчальних дисциплін циклу про-
фесійної підготовки в іншомовне навчально-методичне забезпечення, що використовується науково-педаго-
гічними працівниками у процесі викладання іноземної мови. Реалізацію другого рівня інтеграції іноземної 
мови та фахових дисциплін забезпечує проведення інтегрованих занять, під час яких кожен із предметів 
зберігає свою змістовну основу. Викладання навчальних дисциплін циклу професійної підготовки інозем-
ною мовою є передумовою для досягнення третього рівня – цілісної інтеграційної системи» [1, с. 133].  

Реалізація міждисциплінарної інтеграції змісту професійної та іншомовної підготовки відображається в 
готовності та здатності здобувачів вищої освіти використовувати інтегровані знання у практичному аспекті, 
незалежно від специфіки навчальної дисципліни, інформаційного матеріалу, характеру завдань, форм вико-
нання, комунікативних ситуацій тощо.  

Підсумовуючи зазначене вище, можна зробити висновок, що міждисциплінарна інтеграція змісту 
професійної та іншомовної підготовки – це один із ефективних засобів підвищення якості навчання здобу-
вачів вищої освіти в умовах сьогодення, формування мобільних, конкурентоздатних, компетентних фахів-
ців з високим рівнем володіння фахових знань та іноземної мови.  
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ІНДИВІДУАЛІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ СТУДЕНТІВ ЯК ВАЖЛИВА УМОВА 

ПРОФЕСІЙНОГО СТАНОВЛЕННЯ ОСОБИСТОСТІ 
 

Сучасна педагогічна парадигма намагається відновити фокус на унікальність кожної особистості, визна-
ючи її потенціал та індивідуальні розвиткові можливості. Одним із ключових аспектів цієї парадигми є індиві-
дуалізація навчання, яка дозволяє адаптувати освітній процес до потреб та особливостей кожного студента.  

Індивідуалізація навчання базується на переконанні, що кожна особистість має унікальні особливості, 
потреби та можливості. Індивідуалізація навчання – організація навчального процесу з урахуванням інди-
відуальних особливостей учнів з метою їх створення сприятливих умов для реалізації інших пізнавальних 
можливостей, потреб та інтересів [2, c. 386].  

Наведемо кілька методів індивідуалізації навчання: різнорівневі завдання: викладач може надати сту-
дентам завдання різного рівня складності в залежності від їхніх поточних знань та навичок; групова робота: 
студенти можуть бути поділені на групи відповідно до їхніх індивідуальних потреб та можливостей. Кожна 
група може працювати над завданнями, які найбільше відповідають їхньому рівню підготовки; диференці-
йовані матеріали: викладач може надати різні джерела, матеріали та ресурси для різних здобувачів освіти в 
залежності від їхніх потреб. 

Важливою педагогічною стратегією для нашого дослідження є форма диференційованого навчання. 
Головна мета диференціації забезпечити кожному здобувачеві освіти оптимальні умови навчання врахову-
ючи його індивідуальні особливості. Дана стратегія може включати в себе такі елементи, як зміна завдань, 
рівня складності, методів навчання та оцінювання в залежності від потреб кожного конкретного здобувача 
освіти. Вона може бути застосована як в загальній, так і в спеціалізованій освіті.  

Диференціація навчання дозволяє кожному студенту максимально реалізувати свій потенціал, ство-
рюючи сприятливі умови для навчання та розвитку. Вона покликана враховувати індивідуальні потреби, 
темпи розвитку, стилі навчання та інші аспекти щоб кожен міг досягти найкращих результатів. Диференціа-
ція навчання включає в себе кілька ключових аспектів: 



 
Здоров’я, фізична культура та спорт у професійному становленні особистості 

 

Професійне становлення особистості: проблеми і перспективи 

 
400 
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